

今日四版 第4163期

浙新办[2004]53号

中共苍南县委主管
苍南县融媒体中心主办

2025年4月

25

星期五

农历乙巳年
三月廿八

新闻热线 投稿邮箱

68881659 cnxwzx@126.com



24°C
14°C

今天阴,部分有阵雨,下午起雨止转阴到多云,明天多云转阴,东北风6-7级阵风8级。
苍南气象局提供



今日
苍南
数字报



苍南
发布



看苍南
客户端

县委常委会召开扩大会议 传达学习习近平总书记重要讲话精神

本报讯
记者 黄允祺

4月22日,县委常委会召开扩大会议,传达学习习近平总书记相关重要讲话精神等,研究部署我县贯彻落实意见。县委书记张本锋,县委副书记、县长曾仁海,县委副书记周建强等参加会议。县人大常委会主任林森森、县政协主席叶信等列席会议。

会议传达学习了习近平总书记在中央周边工作会议上的重要讲话精神。会议强调,要

深入学习领会,以更高站位、更强自觉贯彻落实好党中央关于周边工作的决策部署,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”;要扩大对外开放,积极融入浙南闽北省际交界地区协同发展、龙平苍一体化发展等战略,加快烟墩山通用码头、瑞苍高速、苍泰高速等重点交通项目建设,大力推进区域互联互通,打造浙闽边际合作示范区;要抓好外贸工作,统筹好有效市场和有为政府的关系,加强对重点外贸企业的服务,以企业需求为导

向,持续迭代助企惠企政策举措,全力支持企业应对外部挑战,加快推进外贸业态健康有序发展,引导企业稳妥有序“走出去”,开拓多元化外贸市场。

会议传达学习了中央、省、市巡视巡察工作会议精神。会议强调,要提高政治站位,深学细悟习近平总书记关于党的自我革命的重要思想和关于巡视工作的重要论述,主动配合中央巡视浙江工作,把思想和行动统一到党中央和省市委的部署要求上来,以高度责任感和使命感抓好贯彻落实;要深化

政治监督,县委第七轮巡察要围绕经济高质量发展、营商环境优化、“大县大城”建设、缩小“三大差距”、办好民生实事等方面强化监督,紧盯单位“一把手”等“关键少数”,优化监督方式方法,强化立行立改和边巡边查,提升巡察监督质效;要抓好问题整改,抓好中央和省委巡视以及市县巡察问题的整改落实,同时,针对县委巡察反馈未完成整改的问题,县纪委要落实好日常监督责任,县委巡察办要做好定期通报和归纳总结,确保巡察工作取得实效。

本报讯(记者 李
静静)4月23日,
2025年“六争先抓
落实·提速打造‘第三
极’”第一次县(市、区)
比看活动举行。此次
活动中,苍南仪表核
电及燃气设备建设项目
和金乡万洋众创城项
目两大项目惊艳亮相,
彰显了苍南高质量发
展的无限潜力。

苍南仪表集团股份
有限公司核电及燃
气设备建设项目,是
苍南“工改”置换创新
模式的重要探索,也
是国家能源结构优化
和“双碳”目标背景
下清洁能源产业链的重
要一环。

企业原位于灵溪
镇坝头工业功能区
2008-01地块厂区,
随着市场环境的变化
与业务的发展,燃气
调压器、调压成套设
备、气体过滤器以及
流量孔板及喷射器等
产品的生产流程,与
集团公司其他业务相
互交织,严重影响产
品的市场综合竞争力
和经济效益。为促进
产业集聚式发展,苍

南采取项目推进磋商交流、疏堵破难专题
会议等多种形式的攻坚举措,同苍南仪表
达成一致意见,将集团厂区相邻地块通过
土地置换找补方式供地企业,并按照“工业
上楼”发展理念,通过统一规划、分期实施
方式,与集团厂区共享技术指标并连片改造,
实现生产、生活、生态“三生融合”。

该项目为高端制造业项目,通过数据
智能场景,打造链条式智能制造装备生产
基地,计划总投资额5.05亿元,总用地面积
24.7亩,建筑面积约7万平方米,拟建高层
车间并配套职工宿舍,计划2026年底竣工
投用,形成年产5000台核电站用小三箱及
机柜、燃气调压器20万只、燃气地埋式调
压箱500套的生产能力,达产后年产值超7
亿元,税收超5000万元。

项目建成后,将在多个维度为集团公司
发展注入强劲动力,有效承接集团公司
整体产业发展需求,显著提升我国智能燃
气装备和核电配套设备的国产化水平。

金乡万洋众创城建设项目是数智印刷
高端制造项目,也是苍南首个成片征收、
多主体参与的“工改”项目,更是我县以开
发建设带安置、回购条件出让模式的一次
重要探索。

苍南两个项目彰显发展潜力

苍南与浙农林大签约 校地合作共建黄精全产业链

本报讯(记者 林明明)4月22日,我县召开黄精全产业链高质量发展座谈会,并与浙江农林大学实现合作签约,双方将进一步深化合作,携手共谋黄精产业高质量发展新路径,开启“校地合作”新篇章。

浙农林大林业与生物技术学院执行院长王正加,浙农林大省级现代粮食产业学院院长斯金平,县长曾仁海,县领导叶小剑、郑都、苏海鸥、郑贤跑等参加会议。

根据合作协议,双方将围绕打造百亿级黄精产业集群这

一核心,充分发挥各自优势、整合资源,开展全方位、深层次的协同创新。通过黄精全产业链技术开发,在黄精种质资源保护与利用、产品创新研发、生产工艺升级、产业数字化建设等多个关键领域取得实质性突破,将苍南黄精打造成全国知名的黄精地理标志品牌,进而带动农民增收致富、促进企业提质增效,实现整个黄精产业的全面振兴,为苍南经济社会发展注入新的活力。

座谈会气氛热烈,与会企业代表、院校专家围绕黄精全产业

链发展平台打造、加快中医药产业转型升级等方面,积极建言献策。

曾仁海向一直以来关心支持苍南发展的院校专家表示感谢。他说,苍南与浙江农林大学合作基础坚实、发展空间巨大,这次签约将开启双方携手共赢的新篇章,令人振奋和期待。希望双方以此次签约为契机,进一步锚定发展目标,巩固深化合作成果,在产业规划布局、科技创新发展、中医药文化传承等方面加强多元合作,共同推动苍南黄精产业大发展。同时,苍南将持续加强组织领

导,健全工作机制,做到常态化对接、专班化运作、清单化落实,以最优服务保障推动合作项目落地开花,结出硕果。

王正加表示,苍南中医药历史源远流长,中医药文化底蕴深厚,在黄精全产业链发展这条赛道上更是有着广阔的发展前景。浙江农林大学将依托自身平台和资源优势,在产业发展、科研攻关、成果转化、人才培养等方面同苍南开展更深层次合作,努力以更多双方合作新成果、新成效,为黄精产业高质量发展作出更大贡献。

北参“安家”霞关



日前,在霞关镇,县天瑞生态养殖专业合作社的工作人员正在展示海上养殖的海参,每年4月份是当地海参收成季。当地每年11月-12月从北方引进刺参苗种,在霞关港海域养殖,利用冬季南方温度较高形成南北接力的养殖模式,是典型的“北参南养”案例。霞关镇利用海洋旅游资源,逐步形成养殖、旅游、饮食的生态产业链,将海上共富路走得更宽,更远。
(蒋文广/摄)

苍南建立干部
“四级预警”机制
2024年以来对31名
干部实施动态预警

2